
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIQUALIFICAZIONE  SOTTOPASSO  DI  VIA 
CANESTRINI".

Il giorno  28.01.2020 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Panetta Salvatore presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Franzoia Mariachiara Postal Claudia

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Bridi Vittorio Ianes Marco Santini Marco
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Bungaro Corrado Maestranzi Dario Serra Paolo
Calza Roberta Maschio Andrea Stanchina Roberto
Carlin Silvio Merler Andrea Tomasi Renato
Castelli Paolo Negroni Paolo Uez Tiziano
Coradello Antonio Oliva Eugenio Zalla Roberta
Ducati Massimo Osele Stefano Zanetti Cristian
Festini Brosa Gianni Pattini Alberto Zannini Jacopo

Assenti: consiglieri Gilmozzi Italo Loss Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assenti: assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale reggente Debiasi Franca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Negroni Paolo

deliberazione Consiglio comunale
28.01.2020 n. 8

il Segretario generale reggente
f.to Debiasi Franca

Pagina 1 di 3



Il Consiglio comunale

vista la  mozione presentata dai  Consiglieri  Postal,  Loss,  Giuliani,  Osele,  Bridi  e 
Festini Brosa avente ad oggetto: “Riqualificazione sottopasso via Canestrini“;

visto l'emendamento abrogativo e modificativo del dispositivo della mozione sopra 
richiamata, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Il  sottopasso pedonale che è posizionato sotto la ferrovia in via Canestrini  è un 
accesso al centro storico molto frequentato data la vicinanza delle Università, del parcheggio ex 
SIT, delle fermate dei pullman a lunghe tratte, della stazione della funivia, della ciclabile dell’Adige. 

Purtroppo tale sottopasso non si presenta in buone condizioni: ci sono infiltrazioni 
d’acqua che sovente colano dal soffitto, i  muri di accesso sono imbrattati da scritte, la scala è 
percorribile solo da persone autosufficienti nella deambulazione; è presente una canaletta lungo 
entrambe le scalinate che serve allo scorrimento delle biciclette a mano.

Indubbiamente i portatori di handicap in sedia a rotelle, le mamme con passeggini, 
gli anziani con girello non possono usufruire di tale sottopasso e men che meno della canaletta.

Si ritiene quindi necessario valutare una riqualificazione del sottopasso per renderlo, 
oltre  che  esteticamente  più  piacevole  alla  vista,  maggiormente  funzionale  allo  scopo  a  cui  è 
destinato.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. prevedere  nei  pressi  del  parcheggio  di  via  Canestrini  idonea  segnaletica  verticale  per 
individuare i percorsi pedonali di attraversamento della linea ferroviaria, da realizzare in tempi 
brevi anche indipendentemente dagli interventi di rifacimento previsti.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIQUALIFICAZIONE  SOTTOPASSO  DI  VIA 
CANESTRINI".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n. 33 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, 
Calza,  Coradello,  Ducati,  Festini  Brosa,  Franzoia,  Giuliani,  Guastamacchia,  Ianes,  Lombardo, 
Maestranzi,  Maschio,  Negroni,  Oliva,  Osele,  Panetta,  Postal,  Robol,  Salizzoni,  Santini,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 5 i Consiglieri Carlin, Castelli, Merler, Pattini, Scalfi

Trento, addì 28.01.2020 il Segretario generale reggente
Dott.ssa Debiasi Franca

(firmato elettronicamente)
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